* * *

Двадцать пять лет ты вел меня по жизни. Двадцать пять я слушал тебя и подчинялся тебе. Двадцать пять лет я терпел лишения и закалял свою волю. Двадцать пять лет я искал истину. И теперь, теперь ты говоришь мне, что эта истина дана по рождению каждому человеческому существу! 

К чему ты готовил меня? Я верил тебе. Я шел за тобой. Учитель! Ты предал меня!!! 

Ты готовил меня к великому пути! Но бросил в жизнь и оставил меня. И больше не говоришь со мной… 

Зачем эти долгие годы нужна была самодисциплина, ограничение, гордое, одинокое молчание, когда теперь ты заставляешь идти в мир и продолжать жить?! 

Зачем ты внушил мне мысль, что возможен иной путь, иной исход?! 

Ты предал меня!!! 

И не говоришь со мной более… 

То, что я слышу, ты ли это? 

Если да, то почему ты не подготовил меня к этому пути? Зачем заставил пройти через самоотречение, боль, болезнь, - смерть? Чтобы родилось новое «Я»?! 

Нет, я не верю тебе! Я не знаю, ты ли это… 

Не знаю, когда в недрах моего сознания возник новый образ «Я». Он пришел внезапно, как огонь, как мысль, как желание, устремление и цель. Но я не готов! Мне страшно. Что ждет меня на этом пути? Истинен ли он? И есть ли для человеческого существа иной исход?..

Зачем вознес ты меня на высоты духа, показал бездны мироздания и оставил, низвергнув во плоть?! Почему, если это – мое будущее, мое предназначение, ты соблазнял меня возможностью иного пути, иных вершин? Не знай я их, не страшился бы я сейчас бездн своего сознания, но приветствовал бы предначертанный путь, во всей своей неотвратимости явленный мне.

Поманил и бросил! Пожалуй, через пару лет я, оглядываясь назад, пойму, что сужден мне был именно этот путь и улыбнусь ему… Кто знает… Может, именно это ты хочешь сказать мне, Учитель? Может быть, в этом была твоя воля, чтобы я пошел по неведомому пути, наощупь, в слепоте своей? 

Но знаешь ли ты, Учитель, что обратного пути у меня не будет?! 

Знаешь ли, что, приняв на себя ответственность за этот мир, я не смогу более оставить его?!

Ты, тысячеликий, живущий во многих мирах, следующий тысячью путей и времен, знаешь ли ты, что у человеческого существа есть лишь одно время и один путь, и его нельзя обратить вспять... Если пойду по нему – навсегда я покину тебя! 

Или - ты всегда будешь со мной, во все дни путей моих, незримо? Какое слабое утешение. Я воплощусь в мир, и пойду исполнять твою волю… Но почему ты молчал раньше? Ты, знавший все! Предоставляешь мне выбор? Но твоя воля слишком сильна! Она же - и моя воля. И мне не преодолеть ее. 

Ты знаешь все наперед. И я – знаю… Ты научил меня этому. Но 'я' не 'я' буду, если – даже зная, вопреки знанью! – не стану сопротивляться. 

Ты хочешь дать мне простое человеческое счастье. Я, не раздумывая, отверг бы его, если бы точно знал, что этим я не причиню никому вреда, не разрушу чью-то (настоящую или будущую) жизнь, не воспрепятствую чьей-то воле – быть… Я не могу убивать. 

Развей, разреши мои сомнения, и я приму твои решение и волю. Возможно, я облекаю простые истины в смутные слова? О, да. Но это все что у меня осталось. Это моя единственная защита и мое оружие – Слово. Где граница между истиной и ложью, фактом и вымыслом? Дай ответ, Учитель. Ты знаешь глубже. Ты видел Космос. Ты свободный странник. 

Но и ты обрек себя на Землю: и учил меня.

Но для тебя это лишь один из многочисленных миров. И это был твой свободный выбор.

Нам не дано выбирать свободно! Для нас основной критерий выбора – целесообразность. Мы не знаем всей Истины. Мы живем не единым мгновением, но чередой их: иногда стремительных, иногда затуманенных и протяжных. Я бы отрекся от них, если бы знал, что тем самым не препятствую твоей воле обо мне. Мой выбор не может быть свободен. Я связан с прошлым, настоящим и будущим,  тобой, и ... собой. И вне этих связей я – ничто. Ими обусловлен мой выбор. Я лишь подчиняюсь им. Я лишь звено в бесконечной цепи причинно-следственных связей. 

Ты – вечен. Мы же подчинены времени. И его не остановить. Я сражаюсь с немым и неподкупным врагом, мой Учитель,  – со временем. Ведом ли он тебе? Как бы я ни отрицал его, оно крадет у меня день за днем. И убивает меня. И о нем нельзя забыть. 

Ты поднял меня на вершины свободы и духа, но низверг к подножию скал, и стер тропы и лишил воли. Ты развеял ее по земле. Зачем ты показал мне сияние истины? Ведь по сравнению с ней все остальное – прах! И я живу во прахе… И сердцем стремлюсь к истине. Но нет больше воли, которая заставила бы меня снова отправиться в путь, и нет больше Учителя, который провел бы меня без тропы вдоль обрыва.

Лишь единожды я осознал единство времени. Лишь единожды ощутил, как оно сворачивается. И теперь я не потерплю полумер. Я не могу радоваться иными радостями. В каждой из них сокрыты для меня память и упрек вечности. В каждой я обнаруживаю подделку.

Я твой палач, мой век. И твоя жертва. Я казню тебя, и тобой казним. 

